

今日烟台

城事·互动

第一天就检修了15台热水器

市民:“我帮你家修太阳能”活动帮了百姓大忙



本报2月23日 23日,本报联合皇明太阳能举办的“我帮你家修太阳能”活动开始啦,活动首日共为15家市民提供了上门检修太阳能热水器的服务。当天记者跟随皇明维修人员兵分3路奔赴芝罘区、开发区、莱山区为市民解决太阳能漏水老化等问题,在此过程中记者还接到近百个求助电话。

“你们来了,我就放心了。”当记者跟随皇明太阳能维修人员来到上夼东路的韩大妈家时,韩大妈舒了口气。韩大妈一边看着皇明维修人员不停地忙活一边道谢,“看到《齐鲁晚报》开通便民服务大篷车,我赶紧打了上面的电话,你们真的帮了我的大忙了。”

经过一天的检修记者发现,目前市民遇到的太阳能问题主要涉

及水管冻裂,阀门故障,真空管、水管、电热带更换等问题。皇明太阳能烟台销售部门的车合勇经理说,太阳能水管上冻甚至冻裂的情况非常多,如果遇到类似问题要找正规的售后服务店解决问题。“现在,太阳能热水器市场的品牌很繁杂,有一些伪劣、仿制、贴牌的产品,请大家在选购时慎重,最好到正规卖场挑选太阳能类产品。”

本报联合皇明太阳能烟台总代理开展的“我帮你家修太阳能活动”将继续为您服务,不论是你家的太阳能热水器处于罢工状态,急需维修,还是希望给太阳能免费体检一下,或是咨询一些保养护理知识,都可以致电本报记者电话:1503508753,我们将联合为您提供服务,解决您的烦恼。



皇明太阳能维修人员正在为居民家的太阳能重新安装管线。本报见习记者 孙芳芳摄

○现场花絮

修好太阳能,居民好高兴

>> 上门检修“无售后”太阳能

“我们家的太阳能是靠溢管感知水满的,正常情况应该是上满水后,安装在室内的溢溜管就会有水流出来,现在这个太阳能上水后,溢溜管不滴水,相反水都通过房顶上那块管溢出,流到室外去了。”家住芝罘区张先生告诉记者,“这个太阳能刚买一年多的时间,当时买的时候什么也不

懂,连发票都没要,出现问题后再回去找,发现那家店早已不在了。”

随后,皇明太阳能的3名维修人员对张先生家的太阳能进行了检修,原来张先生家的太阳能因为冬天气温低,裸露在室外的溢溜管没有加防冻带被冻住了,导致太阳能上满水后,家里的溢溜管根本不

滴水。据维修人员介绍,现在只是水管冻住了,但是并没有冻裂,等到天气变暖化开冻就好了。

针对这一情况,皇明太阳能烟台总代理鹏翔太阳能销售有限公司的车合勇经理说,靠溢溜管感知水满的用户,冬天水满后打开阀门放掉部分水,可以防止冻堵排风口。

>> 修好水管,一天“省”一桶水

“你们来了,我就放心了”23日上午,家在上夼东路的韩大妈早早地就等在了楼梯口,把记者和皇明太阳能维修队一行迎到屋里。

“去年冬天天气冷,水管冻裂了,每次上水时,下水管就漏水,多的时候一天能漏一桶水。”韩大

妈告诉记者,儿女平时工作忙,老伴前几年就去世了,家里平时就她一个人,“本来想将就着用,正好碰上你们搞活动,可解决了我一个大难题。”

皇明太阳能的工作人员对韩大妈的太阳能热水器进行了检

查,找出了太阳能热水器下水管漏水的主要原因。“经过一个冬天后,很多太阳能热水器的上下水管冻裂或者需要清除水垢,问题不是很大。”经过检修,韩大妈家里一直漏水的太阳能下水管终于不再滴水了。

>> 路边便宜货,用三年成了废品

“这个太阳能热水器安装有三年左右了,当时是在马路边上买的,才一千多块钱。”家住长生小区的梁大妈告诉记者,“当时看着便宜,就买了,谁料到没用一年机子就坏了。”

而对于这台太阳能热水器是什么牌子,梁大妈告诉记者她自己也不清楚,当时商家也没有给相关的收据,直到发现太阳能出了“毛病”,给商家

打电话要求维修时,却发现商家失踪了,“第一次打电话商家还接了,敷衍了几句也没有来维修,到后来电话就打不通了。”

在询问情况后,皇明太阳能公司的相关维修人员对梁大妈的太阳能进行了认真检查,发现由于组装配件质量较差,加之长期没有维护,该太阳能热水器的机箱、真空管等重要部件多处

出现故障。“这件太阳能破损严重,维修的价值不大,就算修好使用寿命也不会太长。”皇明太阳能烟台总代理车经理检查后介绍道。

经过前后思考和精心计算,梁大妈决定准备再买一台新的太阳能热水器,而对于那些组装配件,梁大妈感慨的说道,“以后真不敢再买了,买东西不能只图便宜,得看质量啊!”

>> 免服务费,居民用水果表谢意

23一大早,本报记者跟随皇明太阳能的工作人员一起走进了上夼东路、奇山路的多个小区社区居民进行太阳能检修。免收上门服务费,并且更换材料只收取成本费,这让许多小区居民有些过意不去。

“你看你们忙活了半天,总

不能连口水都不喝吧”,家里太阳能下水管修好以后,上夼东路韩大妈热情地邀请工作人员到家里喝点水歇歇再走,当工作人员表明需要赶往下一户居民家中进行维修时,韩大妈赶忙端上一盘洗好的苹果,“每个人都要拿一个,要不然我心里过意不去

啊。”拗不过韩大妈的好意,工作人员收下了韩大妈递过来的苹果,收拾好工具赶往下一户居民的家中。

一上午下来,居民送上的水果、饮料攒了一小堆。“虽然都是没有收取上门服务费,但是也得到了居民们沉甸甸的心意。”

○特别提醒

用太阳能热水器有学问

太阳能热水器户外主机常年经受夏天高温、冬季严寒、风吹日晒雨淋等环境的考验,对其做好维护是很重要的,而多数用户对此却并不懂得,皇明太阳能的工作人员为我们介绍一些关于太阳能的日常维护措施:

热水器安装后如果暂时不用的话,请将集热器进行遮挡,并将上水阀门关闭;

如果冬季不用的话,请将主机内的水放掉,并将放水的阀门保持常开的状态,以便多余的水能够及时排出;

如果用户冬季没有使用,当来年春天再次使用的时候,一定按照正确的上水时间进行上水,同时注意观察上水的时候有没有漏水的情况;

雪后应查看真空管是否被雪覆盖,如是则应除去积雪;

热水器严禁长时间空晒,如果长时间不用,建议将真空管进行遮挡;

浴室内地漏应定期进行清理,保持通畅;

雷雨大风天气时严禁使用太阳热水器,切断电源,温控仪、赛德热辅系统插头也要拔掉,并将水箱中上满水以增加自重;

注意了解天气预报,如当天光照不强,可据实际需要上1/3或2/3的水(凭经验或安装智显系统)以得到满意的热水;

定期到楼顶擦拭真空管使其能够更好的吸收阳光;

检查管路保温是否到位或有开裂的情况,如果有的话请联系当地服务网点及时进行维护;

热水器使用三五年后,检查真空管是否有漏气、发白等现象。

选太阳能热水器有技巧

在生活中,市民应如何选购太阳能,对此,记者采访了相关专家,提出以下几大技巧和方法,供广大市民参考。

1. 热性能指标中,“平均日效率”越高越好,“平均热损系数”越低越好。选购时还应注意真空管之间的管间距,一般两管的中心距在70mm左右为宜。

2. 家用太阳能热水器的关键部件就是全玻璃真空太阳能集热管(简称真空管),真空管质量的好坏直接影响到整个家用太阳能热水器的性能。选购时应仔细观察真空管内玻璃管上的涂层,这层涂层叫太阳能选择性吸收涂层,由于各厂家制作工艺不同,涂层颜色会有所区别,但一般都是黑色、深蓝色或深灰色,质量好的涂层颜色均匀,膜层无划痕、无起皮或脱落现象,玻璃上也没有结石或节瘤现象,支撑内玻璃管的支撑件放置端正、不松动。

3. 家用太阳能热水器的支架设计应合理,应有足够的强度刚度才能确保有足够的承重能力。在一些日常风力较大的地区,尤其是沿海地区,在选购家用太阳能热水器时还应注意该产品在设计上是否有抗风能力。

4. 目前市场上,家用太阳能热水器的反光板形式多种多样,有平面反光板、曲面反光板、压花铝板等,在选购时应注意产品的反光板设计是否能充分利用到真空管的吸热面,真空管能否最大程度上受光。

5. 在选购时还应考虑到家中常住人口数量,以确定所购买家用太阳能热水器水容量的大小。一般以每人40升水的标准为宜。如果购买的家用太阳能热水器需要配置电加热装置,应选择具有安全设计的产品。